

✓ Память

Встреча с героями

Презентация этой патриотической книги «Нижегородцы-герои современности» состоялась в городском Доме ветеранов. В объёмный сборник вошли очерки о ветеранах боевых действий, проживающих рядом с нами. Издание книги стало возможным благодаря победе Нижегородской региональной общественной организации Общероссийской общественной организации инвалидов боевых действий и военной службы в городском конкурсе социальных проектов «Открытый Нижний». Его провела администрация областного центра. На мероприятии собрались не только герои очерков – ветераны боевых действий в Афганистане, на Северном Кавказе и СВО, но и их жёны, дети, внуки и друзья.

А идея создания печатного издания о людях, являющихся гордостью России, принадлежит руководителю проекта Игорю Вадимовичу Андронову, председателю общественной организации инвалидов боевых действий и военной службы, кавалеру ордена Мужества и медали «За отвагу», одному из героев повествования. Кроме сборника, на встрече была представлена выставка «Нижегородская слава», где размещены портреты ветеранов с кратким описанием их подвигов. Мне посчастливилось побывать на этом знаменательном событии.

Конференц-зал потихоньку заполняется мужественными людьми с орденами планками на груди. Одни участники с интересом разглядывают стенды выставки, другие снимают происходящее на видеокamerу, а третьи обсуждают сегодняшнюю встречу. И вот автор этого проекта просит внимания присутствующих.

На большом экране телевизора включается слайд шоу с фотографиями, на фоне которого звучат популярные песни военных времён. Больше всего всем пришлась по душе песня «Уходим в исполнении группы «Каскад». Этот ролик посвящается ныне живущим и уже ушедшим боевым товарищам, которые навсегда останутся в нашей памяти. При просмотре у каждого возникают противо-

речивые чувства. С одной стороны, испытываешь гордость за ребят, воевавших за мирное небо над нашей головой. А с другой, отчётливо понимаешь, что многим из них никогда не суждено больше вернуться домой. В какой-то момент невольно защемило в груди и подступили непрошенные слёзы. После остановки видео последовали бурные аплодисменты. Игорь Вадимович, по-военному кратко и лаконично поблагодарил создателя роликов, сказав «...что они вернули многих из присутствующих в зале в то далёкое время боевой молодости. Наверное, это были лучшие годы, когда мы могли твёрдо сказать, что рядом есть товарищ, который, не задумываясь, отдаст свою жизнь ради тебя».

Рассказал о том, как пришла в голову идея выпуска сборника о ветеранах. Ему давно хотелось увековечить нижегородцев, совершивших героические подвиги при исполнении воинского долга. «Ни в коем случае не умаляю ценность «Книг памяти», но люди должны понимать, что герои – они здесь, рядом с нами. Героем может оказаться ваш сосед по лестничной площадке или случайный прохожий. И ценить таких людей нужно начинать сейчас, при жизни» – говорил И.В. Андронов.

Сказал он и о том, что подобные про-



екты чрезвычайно важны для воспитания патриотических чувств у молодёжи. И вот, затаив дыхание, собравшиеся слушают автора очерков, Валерия Павловича Киселёва. «Я бесконечно преклоняюсь перед каждым из вас. Все вы – настоящие Герои, выжившие фактически чудом. Все вы прошли достойный путь. Надеюсь, что этот сборник будет интересен и полезен не только вашим семьям. Мы будем вручать его в школах, библиотеках, в патриотических клубах и объединениях юнармии. Везде, где ветераны будут проводить уроки мужества и воинской славы. Чтобы подрастающее поколение знало, что такое война, что такое подвиг. И как не только выжить на войне, но и победить. 51 человек рассказали мне, как они пережили самые критические моменты в своей жизни. Были ранены, но выжили за мгновение до смерти» – сказал журналист. От всей души Валерий Павлович поблагодарил ветеранов за то, что все как один откликнулись и помогли издать сборник.

В презентации приняли участие: депутат областного законодательного собрания, ветеран боевых действий, кавалер трёх орденов Мужества Владимир

Николаевич Паков, директор департамента соц. коммуникаций и молодежной политики администрации города Нижнего Новгорода Артур Варужанович Штоян, директор департамента соц. политики администрации города Галина Николаевна Гуренко, председатели областного Совета ветеранов войны, труда и правоохранительных органов Андрей Валентинович Захаров и Нижегородского Российского Союза ветеранов Афганистана Валерий Михайлович Бирюков. Искренние слова благодарности и самые тёплые поздравления высказали они в адрес участников за совершённые подвиги.

...Начинается награждение. А я, открыв сборник, смотрю на тех, кто сейчас присутствует в зале. И это немного непривычно. Сложно представить, что каждый из Героев, по сути, счастливчик, что уцелел в бою. А, может быть, это не простое везение, а умение сохранять выдержку, стойкость и самообладание в критической ситуации. Как бы то ни было, именно эти люди защитили нас от беды, охраняя покой и независимость нашей Родины. Низкий поклон вам, дорогие ветераны!

Любовь ЗАРЕЧНЕВА

Вместе и дружно



На новогодней ёлке для детей-инвалидов

Разговор с председателем Ардатовского районного отделения ВОИ Надеждой Викторовной Полушкиной на самом деле получился о дружбе – дружбе с местным обществом ветеранов, с руководителями районной администрации, соцзащиты, Дома культуры и с массой замечательных людей. Ради этого и объединяются усилия государственных и общественных структур.

Недавно Ардатовская районная организация отметила 35-летие со дня основания Всероссийского общества инвалидов. Основные мероприятия прошли в Декаду инвалидов. В Доме культуры собрались руководители всех 47 первичных организаций, их активисты и помощники. Состоялся творческий отчёт о работе за последние годы.

Смонтированы небольшие фильмы об отдельных направлениях. Например, очень любят пожилые люди кружок «Сад-палисад», которым руководит Мария Александровна Креницына. В нём садово-

ды и огородники не только делятся новинками семян и саженцев, но и учатся секретам агрономии у опытных преподавателей Ардатовского совхоз-техникума. И урожаи членов кружка, их цветники – предмет восхищения всей округи и лучшая реклама.

На это мероприятие собрались показать свое искусство много мастеров-любителей, была выставка их работ (украшения своими руками, «домашнее» мыло, вышивка, вязание), а также мастер-классы. Закончилось всё награждением и подарками для самых активных и тёплым дружным чаепитием.

А прошедшую Декаду пожилых людей здесь давно уже сделали месячником. В организациях инвалидов и ветеранов часто состоят одни и те же люди. И очень хорошо, что между руководителями районных отделений этих обществ есть полное взаимопонимание и добрые отношения. Наталья Алексеевна Ласанкина, председатель районного общества ветеранов – партнер и соавтор многих совместных мероприятий.

Как интересно обе они рассказывают о Ветеранском хоре, которому исполнилось в этом году 55 лет! О совместном трогательном вечере «Возвращение в юность» для пожилых людей, о работе с подопечными Дома-интерната для инвалидов и ветеранов. «Тепло осенних цветов дарим вам», – так назвали они вечер, на котором участники вспомнили множество песен с упоминаниями цветов, дегустировали «осенние блины» (с кабачками, тыквой, ягодами и фруктами).

Дружба с районной администрацией тоже неформальная. Глава района Георгий Валерьевич Жданкин и председатель районного совета депутатов Мякишева Милитина Александровна – всегда максимально оперативно реагируют на просьбы руководителей обществ инвалидов и ветеранов, охотно помогают и участвуют в мероприятиях. Автобус администрации только за эту осень уже несколько раз возил пожилых людей на экскурсии в Муром, в Арзамасский театр драмы.

Ну а дети-инвалиды – предмет особой заботы всех структур. И здесь хочется отметить еще одну – управление соцзащиты. Директор управления Антонова Наталья Валерьевна на самом деле тоже держит в голове всех – инвалидов, ветеранов, просто пожилых людей, детей. При поддержке администрации находит

деньги на лекарства, инвалидные коляски, другие необходимые вещи. И вместе с обществом инвалидов они организуют предпринимателей и руководителей предприятий для того, чтобы каждый из 80 детей, к примеру, получил хороший подарок к новому году, полезный и радостный. А активисты общества инвалидов зайдут с этими подарками к каждому ребенку, найдут сердечные слова.

На вопрос Надежде Викторовне о планах к Новому году, первое – опять же ёлка для детей-инвалидов. Устраивают ее обычно на улице перед ДК. И это всегда чудесный запоминающийся праздник. Всегда приходят на неё глава районной администрации и председатель совета депутатов, приезжают из Нижнего Новгорода депутаты областного законодательного собрания Тюрин Игорь Александрович, Антонов Алексей Анатольевич. Они приезжают с подарками для тех, кто хорошо учится, на 4 и 5. Непросто творить чудеса и устраивать настоящие праздники – только вместе это удаётся.

Что касается планов на следующий год, то здесь они выстраиваются тоже совместно. В начале года начнутся уже традиционные выезды инвалидов и ветеранов. В них принимают участие представители администрации, социального фонда России, соцзащиты, больницы. К врачам у людей всегда много вопросов. Объезжают всех, не забывая и о дальних селах. Изучают нужды и пожелания людей, записывают все предложения, чтобы потом составить действительно полезный для людей план действий. И ради такой цели стоит дружить всем общественным и государственным структурам. В Ардатовском районе это получается.

Ольга ЧУПАЧЕНКО